
Πλήρης αιτιολόγηση όλων των απαντήσεων.    Καλή σας επιτυχία. 
 

ΑΕΝ   ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ  ΣΧΟΛΗ    ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ   ΙΙ   &   ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ   Γ΄   ΕΞΑΜΗΝΟΥ    08/09/2016. 

 

ΜΟΝΟ  ΓΙΑ  ∆ΕΥΤΕΡΟΕΤΕΙΣ   ΣΠΟΥ∆ΑΣΤΕΣ.    ΘΕΜΑΤΑ   ΙΣΟ∆ΥΝΑΜΑ. 

Α. Ορισµοί σταθµικού µέσου και συντελεστή µεταβλητότητας. Να γραφούν οι 

σχετικοί τύποι. 

 

Β. Ορισµοί διαµέσου, εύρους και διασποράς δείγµατος. Να γραφούν οι σχετικοί 

τύποι. 

 

Γ. Το µέσο εβδοµαδιαίο εισόδηµα των ν  υπαλλήλων εταιρείας είναι 300  €. Αν φύγει 

ένας υπάλληλος µε εβδοµαδιαίο εισόδηµα 315  €, τότε το µέσο εισόδηµα των 

υπολοίπων υπαλλήλων γίνεται 299  €. Υπολογίστε την τιµή του ν .  

 

∆. Τάξη αποτελείται από 15 αγόρια και 25 κορίτσια. Η µέση βαθµολογία των 

αγοριών σε διαγώνισµα είναι 16 ενώ των κοριτσιών 14. Ποια είναι η µέση 

βαθµολογία της τάξεως; 

 

Ε. Συµπληρώστε τον  πίνακα που περιγράφει το πλήθος και  βάρος (σε τόνους) των 

containers  που φορτώθηκαν σε  πλοίο.  Ποιο το µέσο βάρος των containers; 
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Στ. Αποδείξτε ότι η µέση τιµή ενός συνόλου ν  παρατηρήσεων είναι µικρότερη ή ίση 

από τη µεγαλύτερη παρατήρηση και µεγαλύτερη ή ίση από τη µικρότερη 

παρατήρηση. 

 

Ζ. Πόσοι είναι οι αναγραµµατισµοί των λέξεων:  έµβολο, κατάστρωµα, oil; Με 

πόσους διαφορετικούς τρόπους µπορούν να διέλθουν από τη διώρυγα Κορίνθου 5 

πλοία κατευθυνόµενα προς Πειραιά; 

 

Η. ∆υο τίµια ζάρια ρίχνονται ταυτόχρονα. Ποια η πιθανότητα το άθροισµα των 

ενδείξεων τους να είναι: (i) ίσο µε 11,  (ii)  µεγαλύτερο ή ίσο του 10, (iii) µεγαλύτερο 

ή ίσο του 10, δοθέντος ότι το ένα ζάρι έφερε ένδειξη 6; 

  

Θ. (i) Ποια η πιθανότητα και τα τρία παιδιά µίας τρίτεκνης οικογένειας, να είναι 

κορίτσια;  (ii)  Ποια η πιθανότητα και τα τρία παιδιά µίας τρίτεκνης οικογένειας, να 

είναι κορίτσια, δοθέντος ότι το πρώτο παιδί είναι κορίτσι; 

 

Ι. Πότε τα ενδεχόµενα Α, Β ενός δειγµατικού χώρου Ω, ονοµάζονται ασυµβίβαστα  

και πότε ανεξάρτητα; ∆ώστε από ένα παράδειγµα. Αποδείξτε ότι αν τα Α, Β είναι 

ασυµβίβαστα µεταξύ τους ενδεχόµενα ενός δειγµατικού χώρου Ω, τότε ισχύει ότι

( ) ( ) ( )p A B p A p B= +∪  (απλός προσθετικός νόµος). 


